

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár, 1947 február 27

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPI LAPJA

Centörtök IV. évfolyam, 47. sz.

Fények a Dunatájon

Talán sohasem voltak olyan nehéz tavaszra a Dunamedence népel, mint éppen most. A hatéves fasiszta rablóhadjárat csaknem minden országot keményen megpróbált, a pusztítások okozta sebeket még nem volt idő egyikük számára sem kiheverni. Különösen nehéz helyzetben vannak a volt csatlósállamok s ezek között is jelenleg a legnehézebben éppen országok, Románia, melynek máskor oly gazdag mezőit és réteit egymásután két aszályos nyár perzselte le. Mind ehhez hozzájárulnak most a békeszerződés aláírásával, a szerződésben kifejezésre juttatott jóvátételfizetések. Súlyos teherterhelés ez a volt csatlósállamok költségvetésében.

S mégis, ha valaki elég figyelemmel kíséri az eseményeket, a világatlannak látszó gazdasági nehézségek fölött és mögött csalhatatlanul biztató jeleket, helyesebben jelenségeket figyelhet meg. Az évszázados sötétségben, mely ezen a tájon uralkodott, fények gyulnak ki itt is, ott is. Sokszor apró lángocskák csúsznak, de egyre sűrűbben s a még leküzdhetetlen hegyóriásoknak tűnő országhatárok mögött mintha egy boldogabb jövőt ígérő hajnal pirkadna a Dunamedencében.

Nem az itt is, ott is elhangzó nyilatkozatokra gondolunk. S nem is csupán arra az álomra, mely idestova száz éve lebeg a Dunamedence fölött a dunai népek összefogásáról. A szó szó, az álom álom marad mindaddig, amíg tettek nem követik. Nos, a jelek és fények, amelyekre céloztunk, nem szavak és nem álmok, hanem tettek.

Alig múlt el olyan hét az utóbbi időben, amikor ne érkezett volna jelentés arról, hogy a nagy nehézségekkel s egyes vidékeken éhséggel küzdő Románia egyik valamelyik szomszédos állam ne ajánlott volna fel jelentős gazdasági támogatást. Elsősorban Jugoszlávia, aztán Bulgária, Csehszlovákia, majd Magyarország siettek segítségünkre búzával, kukoricával, cukorral és krumplival. De ami a legbiztatóbb, nemcsak az illető országok kormányai — milyen elképzelhetetlennek látszott ez is valamikor — hanem maguk a munkások, szövetségek, szakszervezetek gondoltak és gondolnak egyre nagyobb számban az éhező romániai gyermekre. S mi romániai magyarok meghatódva gondolunk a budapesti berbélymunkásokra, akik vasárnap is dolgoztak és vasárnapi keresetüket a román gyermekek kenyérének biztosítására ajánlották fel, miután már korábban 60 moldvai gyermek ellátását vállalták.

Nem a gazdagok ajándékozásai jókedvűről van itt szó. A gazdagok ma millió tonnaszámba bürgonyát sülyesztenek a tenger fenekére, minthogy az éhező Európa megmentésére sietniének. A Dunatájon a szegények, a végkimerültségű dolgozók igyekeznek egymáson segíteni, ha szerény adománnyal is. De aki Ady egykori megállapítására gondol: „A Dunatáj bús villámhárító, fél emberek, fél nemzetcsékek számára készült szegyenkaloda... ahol halottasak az estele”, az tudja, hogy ezek az adományok megfizethetetlenül értékesek mindannyiunk számára. Mint ahogy az volt Románia dolgozóinak támogatása is, amikor az éhező Budapest magyar gyermekeit látta vendégül hónapokig az elmúlt esztendőben.

Az a kölcsönös segítségnyújtás azonban, ami a háború befejezése után megindult a dunai népek körében, nyilvánvalóan nem véletlen. Minden szónál és szónoklatnál ékezebb bizonyítéka annak, hogy ezek az anyiszor egymás és önmaguk ellen hajszolt kis népek végre a közös ellen a közös nyomás súlya alatt fellelkesedtek a maguk feladatát s egymás arcában valóban a testvéri arcot fedezték fel. A háború után uralomra került népi, haladó demokratikus erők egymás iránti bizalmának megnyilvánulása

Erélyesen járjunk el a kivándorlásra csábító reakciós rémhírterjesztőkkel szemben

A Magyar Népi Szövetség központi sajtóosztályának nyilatkozata

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség központi sajtóosztálya közli: „Az ország több megyéjéből jelentések érkeztek a MNSz központjába lelkiismeretlen ügynökök feltűnéséről, akik a magyar lakosság körében riasztó híreket terjesztenek s ingatlanaik elköttyavetyélésére és kivándorlásra beszélnek rá az embereket. A suttogó propagandának nyilvánvalóan az a célja, hogy elégedetlenséget szítson a hiszékenyek között és háttámadja az építő nemzetiségi politikát.

A reakciós mendemondákra a MNSz központjának azonnal megindított vizsgálata szerint helyenkint az adott alkalmat, hogy egyes hatósági közegek statisztikai összeírást fogadtatásának a lakosok nemzetiségi hovatartozását illetőleg. Ezek az összeírások szabálytalanok és a MNSz parlamenti képviselője utján már intézkedett is, hogy az ilyen statisztikai felvételek azonnal szűnjének meg.

A MNSz központja ebből az alkalomból szükségesnek tartja újra felhívni a figyelmet arra, hogy az 1946 november 30-án megjelent 961-es törvényrendelet értelmében ez év április 6-ig mindenkinek jogában áll a lakóhelye szerinti közösségi előljárásagon nyilatkozatot tenni nemzetiségéről. Ezt mindenki saját kivánságára teszi meg, de nem kötelező a vallomást adni, hogy éppen a már említett 961-46-os törvényrendelet alapján tegyék meg nemzetiségi vallomást a lakóhelyük szerinti közösségi előljáráságnál és magyar nemzetiségük bevallásáról kérjenek hatósági igazolványt.

Azokat a reakciós elemeket pedig, akik egyes hatósági közegek tulkapásait hazug suttogásokra akarják felhasználni s a békeszerződésben egyenjogúságról biztosított romániai magyarság soraiban féltelmet és bizonytalanságot keltenek, leplezzük le s mint építő magyar munkánk, szülőföldünkhöz való ragaszkodásunk és a román demokráciával való szövetségünk ellenségeit, várjuk ki őket sorainkból!

A külügyminiszterbevetések

befejezték a moszkvai értekezlet előkészítését

LONDON. — A külügyminiszterhelyettesek hátfőn az amerikai kiküldött elnöklésével öt és félórás tanácskozási folytatást. Bizonyos fenntartásokkal elfogadták a külügyminiszterek moszkvai tanácsához szóló jelentéstervezetet, továbbá az ezt kísérő levelet. Ezek aláírására tegnap került sor. Az elnöki szövetséges ellenőrző tanács egyeztető bizottsága szintén elkészítette jelentését a külügyminiszterek moszkvai értekezletére.

Bevitt angol külügyminiszter és a brit kiküldetés többi tagjai hétfőn vagy kedden indulnak Moszkvába.

A BRIT KOMMUNISTA PART KONGRESSZUSA

LONDON. — A brit Kommunista Párt 19-ik kongresszusa befejeződött. A

Szovjetunió kommunista pártja üdvözlő táviratot küldött a kongresszusnak. A hétfői ülésen *Max Reimann*, a nyugatnémetországi kommunista párt kiküldött vezetője azokat az áldozatokat, amelyeket a népek a nácizmus letöréséért hoztak, majd rámutatott arra, hogy az antifaizmus nem erőknél lehetőségre van szükségük, hogy végleg megakadályozzák a német reakciót új háború felidézésében. A megszálló hatóságok ennek érdekében segítséget kell hogy nyújtsanak a német népnek — mondotta Reimann.

FÖLDALATTI MOZGALMAT LEPLEZTEK LE NEMET-ORSZÁGBAN

LONDON. — Hivatalos jelentés szerint Németország angol és amerikai megszállás

ővezetése földalatti nemzetiszocialista mozgalmat lepleztek le. Felgyógyultsága gyors utemben halad. Kézrekerült a mozgalom vezetőinek négyötöde s a vizsgálatot végző amerikai és angol tiszték a többi összeszkivő gyors letartóztatását is remélik. A mozgalom, amelynek szíjait a jelentés szerint a szovjet és francia ővezetek is irányították, a németországi parasztságnak vizsgálódást ültet ki céljával s a Szovjetunió és az angolszász hatalmak között ellentét észítésára törekedett.

Illetékes helyen mára várták az összeszkivés leplezésével kapcsolatos razzia befejezését. Az ellenőrzésbe nem vonták be a német Rendőrséget és a polgári hatóságokat. A tervezett razziaról előzetesen tájékoztatják a szovjet és a francia ővezetek illetékes ténnyezőit.

Megélénkült a belpolitikai élet

Még ezen a héten a parlament elé kerülnek az új gazdasági törvények

BUKAREST. — (Parlamenti tudósítónk telefonjelentése.) Gheorghe Gheorghiu-Dej és Gheorghe Tatarescu, valamint a vezetésük alatt Moszkvában, illetőleg Párizsban tárgyalt kormányküldetésének hazatérése után — amint az várható volt — a belpolitikai élet megélénkült.

Utjáról és a vezetése alatt álló küldetés munkájáról előbb Gheorghe Tatarescu külügyminiszter majd a miniszterközti értekezleten, majd Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter előbb Gheorghiu-Dej és Tatarescu, aztán pedig a minisztertanácsnak számolt be moszkvai útja eredményéről. A nemzetgazdasági miniszter parlamenti beszámolóját a hetek óta várják. Beszámolója elé az

egész román közvélemény felcsigázott érdeklődéssel tekint.

Ugy tudják, hogy moszkvai útjának eredményéről szülő parlamentj beszámolója után Gheorghiu-Dej a parlament elé viszi az új gazdasági törvénytervezeteket.

Felosztadják a munkájukat bevezetett földreformbizottságok

A képviselőház hétfőre demata meg tartott ülésén Emil Tatarescu alelnök elnökletével néhány a kormány tagjaihoz intézett közlés és kérdés után a képviselőház két törvényjavaslatot szavazott meg.

Az első javaslatot a földművelésügyi miniszter nyújtotta be a helyi, járási és megyei földreformbizottságok felosztására vonatkozóan. Az előterjesztett törvényjavaslat szerint azonnali hatállyal felosztadják az ország földreformbizottságokat, amelyek munkájukat befejezték. A földreformmal kapcsolatban felmerülő további kérdések és témaválók végrehajtásával a mezőgazdasági kamarákat biztalták meg.

A második megszavazott törvényjavaslat az állam és Brassó, Szeben, Kisküküllő, Nagyküküllő vármegye birtoktulajdonosai között végrehajtandó birtokeserőre vonatkozik.

A képviselőház újabb ülésére kedden délután került sor.

nek ezek. Akárha a valóban a népi érdekek megfelelő kormányzás, a nemzeti érdekek éltetésére való szüntelen törekvés az ezen a téren elért eredmények. Bizonyos, hogy a Dunatájat mindig gyarmati sorban tartó s ma is oda visszatérni szándékozó nemzetközi reakció és hazni ügynökök az ilyesféle jeleket sem nélkül, sem másutt nem nézik jószemmel. Annakra nem, hogy vagy összeesküvéssel akarják megakadályozni a további kibontakozást, mint Magyarorszá-

gon, vagy az államgépezetbe befolykódva, most már a demokrácia mezeiben gyökereznek a még meg sem szűnt imperialista elnyomást és nemzeti elfogulást trónjára visszatütni, az elért eredmények további kiszélesítését megakadályozni, hogy a fokozatosan erősödő bizalmat s ezzel egyidejűleg a dunai államok összefogásával létrejövő hatalmas erőt aláakadályozzák.

Rendkívül ébernek kell lennünk és komoly munkával és erővel szoroz-

összefogásával kell dolgoznunk a tiszta szellemű és szándéku népiuralom biztosításáért és megerősítéséért. Csak így védhetjük meg a fellöbhat fényeket a Dunán ma is s így várjuk, hogy azokból majd valóban új, hatalmas hajnal virradjon mindnyájunkra.

Erre figyelmeztetnek ma minket a gazdasági nehézségek és ezzel biztatnak a még szorosabb összefogásra, a még szorosabb bizalomteljesebb együttműködésre.

DAVID GYULA

HIREK

VILÁGOSAG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Tűbeszámó: 258.

Szerkesztőbizottság:
BENEDEK MARCELL, KACSÓ SANDOR, KÓS KAROLY

Felelős szerkesztő:
BALOGH EDGAR

SZOLGÁLTATOS KOLOZSVÁRI GYÓGY-SZERTÁRAK. Február 28-ig szolgálatban: Apostol (Dózs György-utca 37), Garda (Kossuth Lajos-utca 3), Laczka (Mária királyné-utca 34), Diana (Jókai-utca 23), Remény (Horea-ut 50). Egész éjjel szolgálatban: Garda, Diana és Remény gyógyszer-tárai.

MŰVESZ-ESTET rendez ma este fél 7 órai kezdettel a szervezőbizottság ülése keretében a MNSz kolozsvári I. körületi szervezete. A művész-estén Nagy István, Kiss János és Hegyi Endre irakaliból olvassanak fel, Szentcs Ferenc színművész pedig énekszámokat ad elő Szabó Ica zongorakísérettel. A művész-estet a szervezet Farkas-utca 7 szám alatti helyiségében tartják.

KIKNEK ERKEZETT LEVELUK A KOLOZSVÁRI ROMÁN VÖRÖSKERESZT KÖZSÉVÁRI FIÓKJÁHOZ A SZOVJETUNÓBAN LÉVŐ HADIFOGLYÓKTÓL A KÖVETKEZŐK RÉSZÉRE ERKEZETT LEVÉL: Parajdi Andrásné, Pakulár Lászlóné, Bogyó József, Rónai Vilmos, Orosz Pál, Friedel Ilona, Devegny Albert Józsefné és Sándor Miklós. A levelek a Vöröskereszt fiókjánál (Kossuth Lajos-utca 50) vehetők át.

AZ ÉSZAKERDELJYI NAGYIPAROSOK EGYESÜLETÉNEK az asszilyusítottá vidékek megsegítése érdekében megalakult pénzügyi bizottsága felhívja eddig beiratkozott tagjait, valamint az eddig még be nem iratkozott iparvállalatok figyelmét, hogy a gyűléssel kapcsolatban a lehető legrövidebb időn belül lépjenek érintkezésbe az egyesület titkárságával. Az asszilyusítottak megsegítésére adományozott összegeket az egyesület gyűjti össze, hogy összegyűjtse az északi iparvállalatok részéről nyújtott segítséget, megkönnyítve ezzel a vármegyékhöz működő és az asszilyusítottá vidékek megsegítésére adományozott összegeket az egyesület még délután 8-13 óráig, délután pedig 17-19 óráig tart hivatalos órát a Malinovszki-tér 12 alatt (Kereskedelmi és Iparkamara épülete) lévő hivatalos helyiségében.

PÁLYAVÁLASZTÁSI ANKETA látta össze az Országos Közművelődési Bizottság a magyar tanügyi vezetőit, a lélekhatárokat és az ipari és szakszerkezeti élet képviselőit. Az ankét csütörtökön, február 27-én, délután 4 órakor kezdődik a MNSz központi székházában.

MAGAS JUTALOMBAN részesíttem azt, aki a Klastrom-utca 2 szám alatti vendégház pincéjéből ellopott boraim nyomára vezet vagy a tetőseket felderíti. Barabás Mihályné vendéglős.

A ROMAI KATOLIKUS NŐI MISSZIÓ kolozsvári szervezete M. Lévy Ilonka, Tulogdi Sári, V. Mátyás Ilonka, Szentmártóni Éva és Lenke, Senkálzky Endre, Dudaházi Fehér Miklós, dr. Breton Enikő és ifjabb Mátyás Mátyás közreműködésével február 28-án, pénteken este 7 órakor a Piarista Gimnázium dísztermében (Farkas-utca 2) jótékonycélu hangversenyt rendez. Belépődíj nincs. A műsor megváltása kötelező.

VESZÉDELMEK SZELHAMOST tartoztatott le a fővárosi rendőrség Groner Nicolae mérnök személyében. A mérnök hamisított csekkkel 860 millió lejt akart felvenni a Szovjet-Román Banktól, de kisergete nem sikerült. A csekket megállapították, hogy hamisított és Gronert letartóztatták. Sikeresült megszöknie. Temesváron bujkált, ahol hamisított fizetési utalvánnyal 200 millió lejt vett fel az egyik pénzintézetből a bukaresti Redenbacher-cég terhére. Tették elkövetés után Bukarestbe szökött, ahol most letartóztatták és átadták az ügyészségnek.

AZ ERDELJRESZLI MÉHÉSZ EGYESÜLET február 26-án, ma délután 6 órakor tartja szokásos márciuszéri összejövetelét, melyen Sals József „Vándorlást tapasztalataim” címmel tart előadást. Vendégeket szívesen látunk.

KISALLATTENYESZTOK FIGYELMEBE: Az ENGE kisállattenyésztési szakosztálya értesíti tagjait, hogy lényegszabályú ülést minden hónap első és harmadik szombatján, délután 5 órai, taggyűléseket ugyancsak a napokon délután 6 órai kezdettel tartják meg az ENGE R-gála-utca 22 szám alatti szakszínházban. Kéri a tagok teljes számban való megjelenését. Vendégeket szívesen látunk.

AZ ORSZÁG ÉLETE

Déva: A MNSZ és az Ekös Front

A MNSz helyi szervezetének női tagozata az asszilyusítottá vidékek megsegítésére jótékonycélu műsoros estét rendezett. Az est kiemelkedő száma az Ekös Front helyi tagozata két fiatal tagjának táncszáma és humoros párbeszéde volt.

A fiatal román pár román táncokat mutatott be, majd a szellemesen összeállított humoros párbeszédet a magyar közönségnek magyarul mondta el.

A fiatal román legény és leány a MNSz helyi tagozatának segítségét adta vissza, amelyet a szervezet nekik a maguk műsoros estjének rendezésében nyújtott.

Brassó: Négy hónap óta egyetlen szegyet Brassó: sem állított elő a szeggyár

A brassói „D. Voinea”-gyárban a szegtermelés hatalmasan visszaesett. Az utóbbi három évben 35 vasúti kocsi helyett összesen 7 vasúti kocsi szegyet gyártott. Az utóbbi négy hónapban a gyár egyetlen szegyet sem állított elő.

A Brassóban megjelenő „Drum Nou” című demokratikus napilap élesen támadja a gyár vezetőségét és rámutat arra, hogy a szeggyártást az ő hanyagságuk okozza.

Temesvár: Kiütéses tifusziárvány miatt lezárják a Bánáság fővárosát?

A városban kiütéses tifusziárvány ütötte fel a fejét. A járvány a Bánáság 22 falujában is elterjedt. Annak ellenére, hogy a hatóságok és az ottani orvoskari egység mindent elkövet a járvány leküzdésére, újabb megbetegedések történtek. Számolnak azzal, hogy minden Temesvárra vagy Temesvárról történő utazást betiltassanak.

Az erőteljes hatósági intézkedéseket a város és a megye lakossága segíti.

Négy zsaroló inspektort Duzau: fogtak el

A helyi rendőrség a fővárosból Buzába érkezett négy zsaroló inspektort fogott el. Az inspektorkok 45 millió lejt kényszerítettek ki az egyik megyei üzemtől azon a címen, hogy 1000 kíló olajat falálták a vállalatnál.

A négy inspektort: Martiant, Bolinteanut, Flor Doriant és Rainastearut átadták az ügyészségnek. Danielopolt, a vállalat vezetőjét a szabotázs törvénybe ütköző vétség miatt bíróság elé állították.

IRODALOM — SZÍNHÁZ — MŰVÉSZET

Liliumfi

A Dermata színjátszónak előadása az Állami Magyar Színházban

A munkás-kultúra fejlesztése demokráciánk egyik igen fontos feladata. Demokráciánk az adott körülmények között mindent el is követ, hogy lehetővé tegyen a munkásság kulturális színvonalának emelésére. Elmult évektől fogva szorítás után már az eltelt idő alatt is hatalmas lépések történtek ezen a téren a nagy a szakszervezetekben, mint úgymé a kulturális élet fellendült. Ennek bizonyítéka a Dermata színjátszónak hétfő esti előadása az Állami Magyar Színházban, amikor Szigeti Ede „Liliumfi” című zenés színművét mutatták be. A „Liliumfi” valóban alkalmas arra, hogy műkedvelő színjátszók színészi képességét fejlessze.

A munkás színjátszók játékán természetesen még érzik az elfogódottság, mozgásukat, beszédüket még zavarja a lámpaláz, de így is dicséretes eredményt értek el. Tudnunk kell még ugyanis azt, hogy ezek a színjátszók a napi nehéz munka után pihenő idejüket használták fel a próbákra. Egyesek közülök igen kiváló emberbrázoló képességet árulnak el és a gyakorlat majd biztosítja számukra azt, hogy elkövetkezendő alakításaik művészi szintre emelkedhessenek. A közönség hálásan megtapsolta egy-egy jól sikerült jelenetnél színjátszó társait. Liliumfi alakítójából, Dálnoki Andrásból, igen jó színjátszó lesz, így is megnyerő volt kellemes hangjával és jó megjelenésével. Az árva szerepében Trute Magda tűnt ki, míg a Szellemfi vidéki színészt

alakító Magyarai Zoltán vicceit gyakorlati tapasztalattal jutalmazta a hallgatóság. Varga Ferenc jogadása jó multszázadeleji magyar figura volt és Csergő Rózsi különösen szép beszédével aratott tetszést. Külön ki kell emelnünk még Apahidai Ferencet, Elismerést érdemel Nemere István, Londa Ferenc, Buzogán Jenő, Szabó Irén, Repézi Zsuzsánna, Páka Ferenc, Farkas György és Bálint Julia is, nemkülönben a táncosport. A rendezés hozzáértést árult el, csak jobban kellett volna vigyázni arra, hogy egyes szereplők mesterkedése ne menjen a természetesség rovására. A kísérő zenét a Dermata igen jóképességű szalonzenekara adta Márkos Albert kiváló vezetésével.

Mit hallgassunk rádión?

Bukarest	Moszkva	Budapest
(1875, 365,5 méter.)	(1961, 1724, 1500, 50, 49, 42, 41; 40, 31; 30, 25, 24, 20 és 19 méter.)	(549 méter.)
SZERDA: 7.30: Magyar adás, Hírek, hadifoglyok közlemények, zene. 19.00: Baletztéve. 21.00: Erdélyi óra. 21.40: Ének. 22.30: Prokofjev zenéje.	CSÜTÖRTÖK: 8.15: Zene. 10.30: Muzsika. 19.30: Szórakoztató zene. 22.00: Hangversenyközvetítés.	CSÜTÖRTÖK: 9.15: Könyv zene. 13.15: Somogyvári Lajos éneket. 19.45: Szovjet-Magyar Társaság előadása. 20.00: Operatársulat. 22.30: Táncczene.
CSÜTÖRTÖK: 7.30: Magyar adás, Hírek, lapszemle. 19.00: Magyar adás, Nők óraja. 20.00: Zenekari hangverseny Georgescu vezényletével.	PÉNTEK: 8.15: Népszerű muzsika. 10.30: Szórakoztató zene. 13.15: Zene. 16.15: Kamarazene. 19.30: Komoly zene. 22.00: Hangversenyközvetítés.	PÉNTEK: 13.15: Magyar dalok. 19.20: Marjay Erzsébet éneket. 21.20: Rádiózenekar. 23.30: Táncczene.
PÉNTEK: 7.30: Magyar adás, Hírek, lapszemle. 19.00: Magyar adás, Kacsó Sándor belpolitikai szeméje, hadifoglyok közlemények. 19.50: Énekkar. 20.15: Szimfonikus zene. 21.30: Teodoru heggedül.	SZOMBAT: 8.15: Reggeli zene. 9.00: Zene. 10.30: Szórakoztató zene. 13.15: Doh zene. 21.00: Komoly zene. 22.00: Hangversenyközvetítés.	SZOMBAT: 9.15: Szórakoztató zene. 13.15: Orgona. 14.00: Cigányzene. 19.15: Karó éneket.
NEONBAT: 7.30: Magyar adás, Hírek, lapszemle, riport. 19.00: Magyar gyermekóra, Forgács Ferencné hangjátéka: „Nagyapó”. 21.15: Teodorucu heggedül. 22.30: Jazz. 22.55: Táncczene.	VASARNAP: 9.00: Könyv zene. 11.15: Szórakoztató zene. 13.30: Doh zene. 18.15: Kamarazene. 21.00: Komoly zene. 22.00: Hangversenyközvetítés.	VASARNAP: 12.20: Kamarazene. 14.20: Jazz. 16.20: Antal István zongorázik. 17.00: Cigányzene. 19.30: Táncczene. 21.20: Operatársulat. 23.30: Táncczene.
VASARNAP: 8.00: Magyar ifjúágnak. Hírek, zene. 11.00: Hangversenyátvitel. 18.00: Janczencé. 19.00: Mozart színdarab. 20.10: Jazz. 21.00: Gordonka. 22.55: Jazz.	London (16.84, 19.76, 24.30, 32.55, 49.10 méter.) CSÜTÖRTÖK: 10.15: Könyv zene. 12.15: Jazz. 15.30: Jazz. 16.00: Szimfonikus zene. 18.30: Jazz. 19.15: Táncczene. 20.15: Jazz. PÉNTEK: 11.00: Jazz. 12.30: Jazz. 16.30: Táncczene. 17.35: Spanyol kertek éjszakája.	

Népfőiskolai előadótól képez ki márciusban az EMKE

Vasutépítő fogadalom március 15-ére

Husvétkor már vidéki szervezőmunkára mennek a népfőiskolai tanfolyam diákhallgatói

KOLOZSVAR. — Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület népfőiskolai bizottsága Balogh Edgár elnökletével hétfőn délután ülésezett és a MNSZ országos népfőiskolai értekezletén kapott felhatalmazás alapján lefektette az iskolán kívüli szabad művelődés megvalósítását szolgáló szervezőmunkára tervezetét.

Az értekezlet elhatározta, hogy március folyamán Kolozsvárt népfőiskolai előadóképző tanfolyam rendezését egyetemi és főiskolai hallgatók számára, akik a husvétői szünetet vidéken töltik s így a tanfolyam eredményeit a megyei népfőiskolák szervezésénél érvényesíthetik. A tanfolyam felkért előadói egyetemi és főiskolai tanárok, valamint más szakemberek.

Az EMKE levélben kérte fel a Bolyai Demográfikus Diékszövetséget, a Móricz Zsigmond Kollégiumot, a református és unitárius teológiai hallgatókat, valamint a Zeneművészeti Főiskola növendékeit, hogy demokratikus népi felelősségük teljes tudatában minél több hallgatót toborozzanak a népfőiskolai előadóképző tanfolyamra. Jelenkezett lehet a Móricz Zsigmond Kollégium óvári épületében (Mátyás király szülőháza) naponta déli 12—15 óra között.

Az első előadást a tanfolyamon László Gyula egyetemi tanár tartja hétfőn, március 3-án este. A tanfolyam előadásai minden hétfőn, szerdán és pénteken látogathatók a sajtóban még megadandó helyen és időben.

A Kolozsvárt megnyitkozó első romániai magyar népfőiskolai előadóképző tanfolyam népfőiskolai előadóképzés hiányát pótolja a nemzeti életünkben s előreláthatólag új lendületet ad országunkban a megyei magyar népfőiskolák mozgalmának.

90 esztendővel ezelőtt Széchenyi István, akit Kossuth Lajos a legnagyobb magyarnak nevezett, javaslatot terjesztett a Pozsonyban üléselő rendező elöl a magyar közlekedésség rendezéséről, s ebben a javaslatban az egész magyar vasuti hálózat tengelyévé a Kelet felé vezető fővonalat tette meg. Nagyvonalu elképzelése szerint ennek a fővonalnak Magyarországot Erdélyen át a román Duna-torkináltról kell összekötnie, mégpedig úgy, hogy a Maros és a Nagyküküllő völgyében elérje Székelyudvarhelyt, onnan a Tolvajostól át Csíkszeredára fusson be s a Kárpátokon át folytassa útját a galiciáig.

Íme, 1848 egyik mindmáig teljesületlenül maradt munkaterve. A nagy keleti fővonalról a székelyföldi szakasz Székelyudvarhely és Csíkszereda között mármáig megépítetlen. Hiba hirdette a szabadságharc költője „Vasuton” című versében:

*Száz vasutat, ezert!
Csínáljátok, csínáljátok!
Hadat rússák be a világot,
Mint a testet az erek.*

*Ezek a föld erei,
Bennük árad a műveltség,
Ezek által ömlenek szét
Az élethez nedvek.*

Amikor ezidőn március 15-ének megünneplésére készülünk, semmi sem időszerűbb, mint azoknak a nagy reformkorszakbeli terveknél a felidézése, amelyek a bécsi önkényuralom győzelme és a német gyarmatosítás közel egy századon át elgáncsolt. Jelkép ez az 1848-ban kijelölt s mármáig el nem készült vasuti szakasz, jelképe annak, hogy hol kell újrakezdenünk a márciusi ifjak forradalmi korszakának főtámaszát.

Szebb és igazabb március 15-ét nem ajánlhatunk a Székelyföldnek, mint az Udvarhelyi Csíkszék közötti vasut megépítésének esélyét fogadalmát! Ez a vasutépítés azt jelenti, hogy legszentebb nemzeti hagyományaink alapján tudjuk megoldítani népünket az országépítés feladatára s valóban összekötni, hidat teremteni az egyetemes magyarság és románság között a dunavölgyi demokrácia magyar szabadságharcos utótti szellemében.

A MNSz parlamenti csoportjának közbenjárására

lényegesen javul az észak-erdélyi nyugdíjasok helyzete

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség közbenjárására — mint megírtuk — az észak-erdélyi nyugdíjasok ügye is rendezést nyer. A MNSz parlamenti csoportjának megbízásából dr. Solyos Iván képviselő eljár az illetékes tényezők-nél és kérte, hogy a 261—1945. számú törvény 2. szakasza alapján a szerzett jogokat a nyugdíjpénztár ismerje el, különös tekintettel arra, hogy felsőbíróóságunk ilyen értelemben már elvi jelentőségű döntést hoztak. Hosszas megbeszélés alatt fajt, vagy nemzetiségi gyűlöletből fakadó önkényes rendelkezés következtében bocsatottak el állásukból, vagy nyugdíjaztak, arra az időre is beszámítják nyugdíjukba a szolgálati időt, amely alatt az említett okból nem szolgáltathattak. Ez a rendelkezés vonatkozik majd az összes romániai román, zsidó és magyar nemzetiségű alkalmazottakra.

A régi rendszerrel szemben a román nyugdíjpénztár előbbi határozatának („titlu de pensie”-nek) bemutatását tette szükségessé, az új rendelkezés döntő jelentőségű javulást jelent, mert lehetővé teszi, hogy a jogtalan, diktatoriális vagy antidemokratisz rendelkezések miatt jogaitól megfosztott, amúgyis igen nehéz anyagi helyzetben tengődő kisméretű részére biztosítva legyen a mindennapi kenyér.

Ajánlatos, ha már most, még a rendelet megjelenése előtt minden érdekelt beszerezzi a szükséges adatokat és bizonyítékokat annak igazolására, hogy valóban jogtalanul bocsatották el állásukból. Az igazolásra elégséges lesz a MNSz helyi szervezeteinek bizonyítékaira alapított, komolyan megindokolt bizonyítványa is, amely természetesen kiterjed az érdekelt fél előzetes politikai magatartására is.

A rendelkezéseket minden közalkalmazottra egyaránt alkalmazandó s így természetesen azokra is, akik jelenleg szolgálatot teljesítenek.

A nyugdíjpénztár új nyugdíjtörvényjavaslatot is készített már, amely rövidesen a képviselőház elé kerül. A MNSz kérésére ez a törvényben a még mindig vitás kérdések is (ezek között a felekezeti tanárok és tanítók helyzete is) rendezést nyer.

Segítsen a város! Minden talpalatnyi helyen zöldséget kell termelni!

Olcsón, házilag is elő lehet állítani a melegágyat

KOLOZSVAR. — Földművelésügyi miniszterünk Traian Savulescu, egy képviselő kérdésére válaszolva többek között a következőket mondotta:

— Tegnap kihallgatáson voltam a királynál és megmondtam, hogy virágos kertjéből veteményes kertet teszünk kénytelenek csinálni ebben az esztendőben. De veteményes kertekké fogjuk átalakítani a városos és más városok tereit és díszkertjeit is.

A király és a földművelésügyi miniszter példája azt jelenti, hogy nekünk is elsőrendű kötelességünk az idén minél több zöldséget termesztani. Ehhez pedig jó melegágy kell, hogy a hónap végén, jövő hónap elején elvethessük a hosszú tenyészidejű növényeket, amelyeknek palántáikat aztán április közepétől május

közepéig zöldséges kertjeinkbe ültethetjük ki.

Megfelelő melegágyat olcsón, kevés munkával úgy készíthetünk, hogy 30—50 centiméter mély, 1 méter széles és 2—3 méter hosszú gödröt ásunk a földbe, jó napsütés helyen, lehetőleg déli fekvésű kerítés vagy fal mellett, ahonnan a nap sugarai visszaverődnek. A kijáratot gödröt megtöltjük friss szalmával, vagy marhatrágyával és még a föld színe fölé is trágyát rakunk 15—20 centiméterre. Erre 28—30 centiméteres deszkából vagy vesszőfonatból vagy egymás mellé állított és megfeszített hosszúra vagy más kukorica vagy napraforgószárabból rámat készítünk, mely mellé kívülről szintén trágyát teszünk egész a réma tetejéig. A ráma, ha csak lehet, megfelelő üveges, vagy olajozott

papíros ablakokat teszünk. Melegágyunk belsőjébe 12—15 centiméter vastag, portrágyával és homokkal kevert földréteget terítünk.

Amikor enyire vagyunk, a földet megöntözzük, betakarjuk a melegágyat és várunk addig, amíg a trágya jól begyulad, az egész melegágy jól átmelegszik és a melegágyi földben a gyommagvak csíráseleget hajtanak. Ez körülbelül egy hét, 10 nap. Akkor levelessük a melegágy takaróját, leemeljük az ablakokat és úgy hagyjuk egy napig s az alig megszáradott gyenge gyommalantok elpusztulnak. Ezután elsimítjuk a földet, melegágyunkat a szükséges mértékig megfelelően kicsi ágyúskorá osztjuk és cívettjük a zöldegmagot: káposztaféléket, paradicsomot, paprikát, zellert, esetleg céklát s hónaposteket is.

A sorozóbizottság felhívása a közintézmények és magánvállalatok vezetőihez

KOLOZSVAR. — A kolozsvári katonai területi parancsnokság 1. számú sorozóbizottsága a sorozási törvény alapján felhívja az összes közintézmények és magánvállalatok hivatalfőnökeit, hogy a folyó évi március 1-től kezdve március 26-ig bezárólag igazolják a szolgálatukban lévő összes férfi alkalmazottaik katonai helyzetét és ebből a célból nyújtják be az 1. számú sorozóbizottsághoz — évfajratuk szerint külön csoportosítva — férfi alkalmazottaik névsorát.

Néha a tulzott gondosság is gyarus

KOLOZSVAR. — A gazdasági rendőrség üzletelénörzések során felülvizsgálta Rotmann Zoltán Széchenyi-téri kereskedő készleteit. Őt kiló szappanon kívül — aminek eredetét Rotmann nem tudta számlával igazolni — mindent rendben találtak.

A tulzott gondosság feltűnt a rendőrség közlegeinek házkutatást tartottak Rotmann Partifárok utca 1 szám alatti lakásán, ahol elrejtve körülbelül 1 milliórd lej értékű különböző rövid-, pipere- és háztartási felszerelési árut találtak. Néhány nappal ezelőtt 14 csemagban érkezett ez az áru Rotmann üzletébe számla nélkül, amit onnan lakására szállított, hogy később értékesítse. Rotmann ellen megindították az eljárást.

Szinyicin szovjet professzor kísérletei nyomán

az emberiség közelebb jutott az örökélet titkának megoldásához

GORKIJ. — Az emberi élet meghosszabbításának kérdése századokon át a kuruzsok és tudósok legizgalmasabb problémája volt. Aki legyőzi a halált, az élet legnagyobb titkának birtokába kerül. Hajdanában kuruzsok, vajások, sódadoktorok rengeteg babonával és misztikummal öveztek az „örökélet” kérdését, de a lényegét még megközelíteni sem tudták. Ma már kemény tudósok foglalkoznak az élet meghosszabbításának lehetőségével, nem titkosan, hanem szabadon, de számtalan és aprókétes laboratóriumi kísérletek útján. Kísérleteiben Szinyicin szovjet professzor, a gorkiji orvostudományi főiskola tanára jutott el a legjelentősebb eredményekhez.

Szinyicin hosszú évek óta az állati sziv átültetésével kísérletezik. Először — a nemzetközi tudományos világban is nagy felhajtást keltett — eredményeit híggyűrű állatokon, békákon mutatta be. Az állatok szívérebe még egy másik állat szívével ültetett be, vagy pedig kicserélte az eredeti szívet egy másik állat szívével. A kísérletek sikeresek voltak. A megoperált békák több mint egy éve élnek „idegen” szível. Kísérleteiben ezután rátért a macskák szívére. Háznyukokon, macskákon, kutyaon végzett hasonló szívetültetési műtéteket. Később a professzor kidolgozta a szívet a hasüregbe és a mellkas egyéb helyére való transzplantálását és ezáltal bebizonyította, hogy a szervezet, mint egységes egész, összekapcsolható két oly részről, amelyeknek egyike sem életképes külön.

A kutyaótl és macskáótl már csak egy lépés vezet az emberig. Szinyicin professzor merész kísérletei az orvostudomány előtt felmerhetetlen távlatokat nyitnak meg. A szovjet tudós kísérletei alapján az emberiség egy lépéssel közelebb került az „örökélet” titkának megoldásához.

Mennyi adót köteles fizetni a munkaadó háztartási alkalmazottja után?

KOLOZSVAR. — A hivatalos lap, a Montorul Oficial 286. számában megjelent 1916. évi november 5-án kelt 268.322. számú pénzügyminiszteri rendelet értelmében a munkaadók a háztartási alkalmazottak után az alább részletezett adót kötelesek fizetni:

Mindenes fizetése után havi 5000 lej. Szakácsné fizetése után havi 17.000 lej. Névelőné fizetése után havi 18.000 lej. Portás fizetése után havi 12.000 lej.

A fel nem sorolt háztartási alkalmazottak fizetése után havi 8000 lej adó fizetendő. Az adó: negyedévi részletekben kell az illetékes kerületi adóhivatalnál

lefizetni, a negyedévi első hónapjában, előzetesen. Akiknek szolgálata után terjed ki az egész negyedévre, azok után az elterelt hónapra esedékes adót a következő hónapokban kell befizetni.

A befizetési nyilatkozatban fel kell tüntetni az alkalmazott nevét, az alkalmazás minőségét és a szolgálati viszony keretét. Az adót az 1916. évi április 1-től visszamenőleg kell befizetni.

Azok ellen, akik a folyó évi február hó 28-ig nem fizetik be az elmulasztott esedékes adót, kiskassza jegyzőkönyvet vesznek fel és a törvényes bírság megfizetésére is kötelezik őket.

Rádióné Pálköpös

ultramodern eladó, eszleg elcserélhető egy kisebb palafonálkülivel.

Forduló-utca 2 szám.

Széchenyi-tér 27 alatt

Lómeszár-székemet ujból megnyitottam. Kérem a vendéközönség szives pártfogását.

Ózvegy Miske Mártonné.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

ABASZTELE
PRIMA szőnyeggyártó, gyökerező ripak megrendelhető Szilágyi Gyula, szőnyeggyártó, Kispal Döcsig, Bihar megye. Aranygyékert díj. Manul küldök. F.

VESZÉK a legmagasabb napi áron: varrógépeket, varrógéptejéket, varrógéplábkákat, kötőgépeket, kerékpárokat, alkatrészeket, tüllzet, Weisz gépkerekeskedő, Horea-ut 92. 2480
RADIO Telefunken 4+1 eladó, Horea-ut 34. Béni. 3202

HALOSZÓBA 1,500,000; kombinált szoba-fotellekkel 12,000,000; reklámé 6,000,000; rádió 4,000,000; új poroszivó 3,500,000; konyhaszekrény 1,500,000 lej. Gyermekkoszték képek alkalmi áron. „Unitom”, Kossuth Lajos-utca 10. 3268

GYERMEKKOSZTÉK jókaban, magas áron veszünk „Unitom”, Kossuth Lajos-utca 10. 3268

EGY konyha komplett háló és pár darab konyhabútor sűrűsége eladó, esetleg lámpával. Széna-ter 20. 3337

ELADÓ Plymouth 4 hengeres kocsi jó állapotban, 80 százalékos gumival, Erkel-sztr.: Pánfihunyad, Teloron: 44.

ELADÓ szürke férfi télikabát-szövet és egy 33 és feles zslon a sportcipő. Cim a kiadóban.

MEGVÉTELRE keresek gyermek sportkoszt. Cimket „Tiszta sportkoszt” jellegre kérek a kiadóba. G.

ELADÓ diófurniós kerek asztal, diófurniós komód, zománcozott asztali kályha, diófurniós modern toalett, rádióasztal, félmódern konyhaküldenc. Malom-utca 2. ajtó 1. 3301

VEZETELRE keresek szívesajánlat malom rászára. Cim a kiadóban 3348

VESZÉK szivógéphez villanymotorokat 1 HP. Dánjel, Cartosius-utca 11. 3349

4 LAMPÁS modern szuper Telefunken rádió eladó. Rákóczi-ut 27. 3352

LINOLEUMOT 10 négyzetméter megvételre keresek. Andrei Muresanu-utca 16. I. emelet. 2. 3250

12 SZEMELYES esztétikus megvételre keresek. Andrei Muresanu-utca 16. I. emelet. 2. 3350

TEODOLITOT 360 fokos, modern megvételre keresek. Andrei Muresanu-utca 16. I. emelet. 2. 3350

SZABÓBERENDEZÉS eladó, Augustus 23 (volt Király)-utca 36. hátul az udvarban. 3312

TELEPES rádió „Columbia”, új állapotban, vibrátorral felszerelve, eladó, Forduló-utca 2. 3372

VADONATUJ Singer süllyesztés varrógép eladó. Weisz gépkerekeskedő, Horea-ut 92. 3374

MODERN konyha, egy toalett sűrűsége eladó. Rudolf-ut 19. 3370

ELADÓ 2x3 méter Torontál gyapjú szőnyeg, egy óra és fényképezőgép. Posta-kert-utca 6. ajtó 11. 3359

RADIO modern, szuper, Standard eladó vagy elcserehető. Majális-utca 31. szuterén. 3363

ALIG használt gyermekkoszt eladó. Átszerelhető különbözőképpen. Kövespád-utca 49. 3360

ELADÓ női ruha, fehér menyasszonyi ruha, pólyapárnahuzat, több kézmunka. Horea-ut 58. ajtó 3. 3358

JÓ állapotban lévő férfi kerékpárt megvételre keresek. Elelemmel is fizethetek. Ajánlatokat Stefan cel Mare-ter 11, Mikola. 3357

RADIO 5 lámpás és Royal írógép eladó, Einstein-utca 8, szabóság. 3375

830-AS, esetleg 1070-es magyar állami vasárnapos cséplőgépet keresek megvételre. Ajánlatokat Kolozsvár, Stefan cel Mare-ter 11, Vargához. 3357

ELADÓ jókaban lévő szőnyeg, Maria királyné-utca 33. 3355

RADIO ultramodern, kátfűtő állapotban eladó. Forduló-utca 2. 3372

INGATLANJAKAS
SZOVATAN sűrűsége eladó a fala közepén, a főúton volt kovácsműhely, 230 négyzetméteres telekkel, kis patakjal az udvarban. Ára 22 millió lej. Érdeklődni Lil'om-utca 19. Szentpéteri templom mögött.

GYÖRGYFALVI-ut környékén lévő nagyobb szobát elcserelném kisebb szoba, konyhával, költő-ékeket jertök. Csákány-utca 46 szám. 3283

BUTOROZOTT szobát keresek. Meggyes-utca személyesen. Ajánlatokat kérem Auróra szögyszertárba, Dózsa György-utca 19. 3271

KÖZPONTBAN újul berendezéssel azonnal átadó. Cim a kiadóban. 3315

SZÓBA (kisebb), konyha bútorral azonnal átadó. Cim a kiadóban. 3315

ELCSERELNEM egy szoba, konyha lakásomat egy belvárosi vagy környéki egy szobával. Cimket „Cserélnék” jellegre. 3258

NEGYEDHOLD gyümölcsös villakely az Aranyhulla-utcaiban eladó. Malom-utca 1. Dr. Mózesné. 3347

GARLIT keresek bérbe, értekezni Déri-nél, Regele Mihai I-utca 3. 3345

KIS családi ház eladó, esetleg elcserelném magyarországi hasonlóval. Cim a kiadóban. 3345

ALKALMAZÁST KAPNAT
EGY ügyes varrócsinny keresek. Cim a kiadóban. 3341

MEGBIZHATÓ, komoly, önálló, jól főző hávezetőt felvesz azonnali beépítéssel fiatal kisgyermekes házaspár. Jelkeltetni: dr. Stern, Eötvös-utca 14, I. emelet. 3371

EGYSZERŰBB kiszolgáló leányt ki takarítást is vállal, felveszem. Kereséses postaküldenc, Un'utca 11. 3355

BEJARONOT keresek a délelőtti órákra. Farkas-utca 8, ajtó 12. 3353

ALKALMAZÁST KERES
EGY megbízható bejárónő minden 2-ik napra ajánlkozok március 1-étől, reggel 8-tól délután 4-ig. Ugyanott egy gyönyörűen mosni tudó nő urházakhoz ajánlkozok. Cim: Andrássy-ut 29, ajtó 1. 3343

Vasas-Ciocanul mérkőzéssel indul Kolozsváron a tavaszi labdarúgó bajnokság

BUKAREST. — A Román Labdarúgó Szövetség döntése értelmében, ha az egyesületek idejében megkapják a vasúti vezérigazgatóságától a megígért vasúti kedvezményt, egy március 9-én a következő mérkőzésekkel indulnak meg az NB. I. és NB. II-ben a küszömben: Kolozsváron: Vasas-Ciocanul. Bukarestben: CFR-Universitatea és Carmen-Jul. Aradon: ITA-Szabadság. Resi-

án: UDR-Dermagant. Temesváron: CFR-Juventus. Ploestiben: Prahova-FC Craiova.

Az NB. II. harmadik csoportjában: Kolozsváron: Dermata-Solvay. Tordán: CFR-Victoria. Marosvásárhelyen: CFR-Mineral. Nagyváradon: Crisana-Sucianul. Medgyesen: Karos-Törekvés. Brádon: Mica-Arsenal. Aranyosgyéresen: Sodronyipar-Phoenix.

Pau Ioachim őrnagy, a Victoria labdarúgó szakosztályának új elnöke

KOLOZSVÁN. — A Victoria Sport Egyesület nagy érdeklődés mellett tartotta meg rendes évi közgyűlését a Városháza dísztermében, amelyen egyhangúlag a következő új tisztkart választották meg:

Tiszteletbeli elnökök: Groza Péter miniszterelnök, Racovita Mihai tábornok, dr. Stoica Ioan képviselő, Samson Gheorghe bankigazgató, Mocionita Ioan, a Carmen elnöke, Neuman Gáza, az ITA elnöke. Ügyvezető elnök: Salvan Virgil mérnök. Alelnökök: Pop Mária, Curca Patriciu lelkész, Cojocariu Ioan. Labdarúgó szakosztály elnök Pau Ioachim őrnagy. Tagok: dr. Vidican Teodor, dr. Dragoi Gheorghe, dr. Poenaru Eugen, dr. Ciobanu Ioan, Bota Nicolae őrnagy, Niculau Ni-

colae őrnagy, Vuericiu Ioan igazgató, Mitrea Aurel igazgató, Josan Emil, Capri-san Alexandru, Radu Dumitru, Budac Tănase, Berches Vasile. Főtjtár Caraiman Gheorghe. Pénztáros Negrutiu Mihail. Ellenőrök: Popa Nicolae őrnagy, Munteanu Gheorghe őrnagy, Giurginman Ioan. Pótel-lenőrök: Porca Maria, Nicoara őrnagy, Coltea Alexandru. Propaganda-főnök Șer-vereanu Gheorghe. Intéző és háznagy Pasca Ioan. Fegyelmi bizottság: dr. Brate Ioan, Munteanu Alexandru és Chendrea-nu Vasile. Edző Munteanu Nicolae.

A Victoria új vezetősége nagy lendülettel kezdett hozzá a munkához, hogy a nagy múltú visszatért Victoria labdarúgó csapata a tavaszi bajnokságban sikeresen állhassa meg helyét.

SPORTHÍRADÓ

A Bolyai Egyetem Atlétikai Club a vasárnap délután 6 órakor a Központi Egyetem 101. számú helyiségében választmányi gyűlést tart, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

A román jékorong válogatott Prágából hazafelé jövet Budapesten játszik két mérkőzést: a magyar főváros válogatottjával és a Csepel együttese ellen.

A BEAC rendezőbizottsága február 26-án, szerdán délután 6 órakor fontos értekezletet tart a Szabadság-ter 14 szám alatti, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

A Butești labdarúgócsapata részére a JT március 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az egyesület Szabadság-ter 29 szám alatti emeleti helyiségében tartja meg szabálymagyarázó előadását. Előadó Varga Albert. A vezetőség kéri az összes játékosok pontos megjelenését.

Székképzőiskolák közötti verseny volt. A 800 méteres lesikló és a 6 kilométeres futóversenyben a győztes Elekes Huba (unitárius gimnázium) lett. A 3 kilométeres futóverseny győztese Borcsa (Állami tanítóképző). A 800 méteres ifjúsági versenyben Zsigmond László (unitárius gimnázium) lett az első.

A Kolozsvári Kerekpárossal Államiszóttak Sport Egyesülete március 1-én, szombaton este 8 órakor rendez meg a Newyorki Összes helyiségében reggeli tartó tüneményt.

A magyar ökölvívó válogatott vasárnap Budapesten 10:30 arányban legyőzte az osztrák ökölvívó válogatottat.

Rendőrség—Ekezeresek tekemerközés lesz ma, szerdán délután 6 órakor az Iparosok Aggmenháza Marx Károly-utca 23 szám alatti tekepályáján.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

Nagy érdeklődés előzi meg **Bekefy István és Stella Adorján vidám játéka**nak holnap esti bemutatóját.

Kovács Kató

felleléseivel kerül színre csütörtökön, pénteken, szombaton este 7 órakor és vasárnap délután 6 órakor a

JANIKÁ

Színház és mozi-műsor:

A „SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán délután 3 órakor: **Kongyoska királykisszony.** (Gyermekelőadás harmadszor. Nagyon olcsó mozhelyiárakkal. Jegyek 1500 lejűl 6000 lejig. Sorozatszám 18.)

Este 7 órakor: **Mária főhadnagy.** (Sorozat-szám 10.)

Csütörtökön este 7 órakor: **Janika.** (Vígjáték-bemutató, Kovács Kató felleléseivel. Bemutató bérlet 22. Sorozatszám 20.)

Pénteken este 7 órakor: **Janika.** (Második mozi. Napi bérlet 22. Sorozatszám 21.)

Szombaton délután 4 órakor: **Kaland.** (Előadás előadás. Sorozatszám 22.)

A MAGYAR ZENE- ÉS SZÍNŰVÉSZETI FŐISKOLA HANGVERSENYEI

az intézet Mócok-utja 5 alatti dísztermében:

Február 26-án, szerdán este 7 órakor: **Hajnos György Chopin-estje.** (Jegyek a főiskola portájánál.)

A ROMÁN ÁLLAMI NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Szerdán este 7 órakor: **Pillangó kasszony.**

KOLOZSVÁRI MOZI MŰSORA:

CAPITOL: Kövics. Színes orosz mese-mozi. Magyar felirattal. (3, 5, 7, 9.)

CORSO: Szaklani nehéz dolog. Magyar felirattal.

Urania: Mária két éjszakája. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délután 11 órakor matiné.

ROYAL: Vihar után. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 11 órakor matiné.

ROYAL PALACE: Vihar után. (Fő 4. és 6. fel 8 és 9.) Vasárnap 11. kor matiné.

SELECT: Az ördög dalosa. Francia felirattal. Mindkét részt egyszerre vetítik. (3, 6, 9.)

URANIA: Kalandos madár. (3, 5, 7 és 9.)

KULCSFELE

KOLOZSVÁRON mindennemű tudakozást, megbízást pontosan, jutányosan ellátunk. Levélre azonnal válaszolunk. „Rapidinform” Kolozsvár, Postafiók 207. 3135

VÁROSI intelligens, csinos fiatal és jómódú izraelita urfény férjhez menne lehetőleg Kolozsvárra hasonló kvalitású, jólzituált uriemberhez. Diszkrétó természetű. Válassz: „Szimpatikus” jellegre a kiadóba kéretik.

28 ÉVES, diplomás (elektro-mérnök) keresi jólzituált leány vagy asszony ismeretségi, házassági lehetőségre. Teljes című, fényképpel ellátott levélre válaszolok. „Mérnök” jellegre. 3351

ÖNÁLLÓ iparral rendelkező intelligens, csinos, 22 éves izraelita urfény jólzituált uriemberrel levelezne. Házasság nincs kizárva. Levélket „Remény” jellegre UHU hirdetőiroda továbbítja. 3361

MESTERVIZSGÁZOK figyelmébe! Férfi tehénnemű szabóság és elméletből előkészít Székelyné, Ghica (volt Tamás Andás)-utca 24 szám. 3349

AKARMILYEN órákat, leginkább román, orosz és franciát lakás vagy pénz ellenében adok. Cim a kiadóban. 3346

VARRÓNÓ, angol és francia munkához értő, betársulna olyan műhelybe, amely kibővíteni szeretné műhelyét angol vagy francia munkára. Válaszokat: „Szorgalmas” jellegre. 3375

Felhívjuk Kolozsvár kereskedőtársadalmának figyelmét, hogy a **C. E. R. S.** felhívására a legrövidebb időn belül irásban válaszoljanak.

U. S. I. C. Vezetőség.

A festékkereskedők és hasonló szakmabeli kereskedők megalkatásá végett felkértek a szakmabeli kereskedők, hogy február 27-én délután 6 órakor az U. S. I. C. irodájában, Március 6-utca 31 szám a itt megjelenül szíveskedjenek. **ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG**